

市民假日热衷绿色出行

本报讯(记者 李涛)假日里,秋高气爽,不少市民积极践行低碳出行,用地铁、公交、共享单车、步行等出行方式,沉浸在市区的慢游体验中。

走出家门,先骑行20分钟,到食品街品尝美食。再搭乘地铁2号线,去解放路万达广场逛一逛。最后,坐上公交车,去了一趟龙潭公园。每天,32岁的市民程娜都会这样就近游玩。不用开车,各种

公共交通工具灵活切换,不管到哪儿,都不费劲。

“很方便,看到好的风景、想吃的小店,随时可以停下来,非常自由。”市民李先生也没有远行,而是选择在市区游玩。假日车多,担心不好找停车位,他选择骑行出门,在慢走慢游中欣赏美景,感受城市变化。他发现,身边不少亲朋好友,也都放下了私家车,更愿意乘坐公交

车、地铁等出行,方便省心。

在迎泽公园的西门,不少市民选择搭乘地铁、公交前来,出了地铁口、公交车站,他们又都选择了共享单车、公共自行车作为最后一公里的代步工具。市民赵女士说:“假期不开车,给自己放假,也是给城市交通放个假,把道路资源让给外地游客。”

地铁,只需听几首歌的时间,就能从

南走到北;公交,线路越来越密,串联起大街小巷;骑行,公共自行车、共享单车任你选择……这些年,太原的公共交通网络越来越完善,让出行方式更加多样化,也吸引更多人加入到绿色出行的行列。



凝心铸魂 献礼华诞



丰富多彩的活动营造了浓浓的节日氛围,拉近了居民间的感情。

本报讯(记者 李杰华 通讯员 陈琦 文/摄)中秋节、国庆节“两节”期间,杏花岭区涧河街道举办一系列形式多样的文化惠民活动,通过活动进一步凝心聚力,展现人民群众精神风貌,向祖国华诞献礼。

童心向党迎国庆。太原图书馆城市书房耐火西巷社区馆举办了主题为“童心迎国庆”的手工活动。老师为孩子们介绍了国旗、国歌和国徽等知识。随后,教孩子们现场制作风车,为祖国母亲献上生日礼物。

文艺展演献祝福。涧河街道联合各驻地单位在锦绣苑社区、同乐苑社区和柏新苑社区举办了文艺展演活动。《祖国不会忘记》《文明城市我们来创建》等一系列精彩纷呈的表演,赢得了现场群众的阵阵掌声。

中秋佳节传爱心。丹桂飘香日,人间月正圆。迎春苑社区与民声学苑一同开展“暖情中秋”月饼制作活动。柏桦苑社区门店在社区党委的号召下,开展中秋慰问活动。

一系列活动拉近了居民之间的距离,增强了社区凝聚力,在辖区内

营造了和谐、温馨的良好氛围。这是涧河街道携手辖区驻地单位,向祖国献上的最真挚祝福。下一步,涧河街道将进一步加强与驻地单位的沟通交流,不断丰富居民群众的业余文化生活,构建共治共建共享基层治理新格局。



巨轮街道“双节”活动精彩纷呈

当中秋撞上国庆,小家的团圆遇上举国的欢庆,让这个“十一”显得格外温暖,杏花岭区巨轮街道开展“爱在·家圆”系列庆中秋、迎国庆主题活动,营造浓浓的节日氛围。

庆·载歌载舞同祝贺

巨轮街道在辖区举办了“企退人员健康生活风采展”、“礼赞伟大时代,共享美好生活”、“欢歌赞盛世,起舞迎国庆”文艺汇演、“红歌赞颂祖国,强国复兴有我”等多场庆祝活动,参演者们用嘹亮的歌声,歌颂伟大的祖国;用优美的舞姿,逐梦美好的新时代;用自信的步伐,走出和谐的新生活。精彩的表演不仅展现了辖区居民追求梦想的勇气、良好的精神风

貌,更展现了对祖国的深深热爱之情!

暖·邻里相亲品中秋

一轮明月,饱含美好愿景;一口月饼,道尽无数思念。中秋佳节一直流传着赏月、吃月饼、看花灯等传统民俗,巨轮街道各社区居民一同制作月饼,尽品中秋之味。工作人员发物料,并讲解如何制作冰皮月饼,你揉面来我夹馅,互相配合下一只只精美的月饼成型了,最后带着“新鲜出炉”的月饼入户慰问辖区困难居民。做月饼、品月饼、送月饼的中秋活动,为辖区居民搭建了一个友爱互助的交流平台,促进了社区与居民之间的互动共融,营造了温馨和谐的社区氛围。

玩·如火如荼游园会

灯谜竞猜、妙手投壶、糖画制作、手作灯笼、水墨丹青绘祖国……让非遗文化与两节交相辉映。除了传统民俗,巨轮街道各社区还开展了各式各样的非遗文化体验活动:画一个“观之若花,食之有味”的糖画;做一只“惟妙惟肖,美观精致”的灯笼;共绘一幅“国泰民安,繁荣昌盛”的祖国画卷。各类体验活动,不仅让辖区居民近距离感受传统与现代的完美融合,更是丰富了节日的内涵,让中华优秀传统文化在当代焕发出全新的活力。记者 李杰华
通讯员 李梦军 王雪森

文明单位创建

少先队员用“诗情画意”祝福祖国

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 赵静 曹晓媛)10月2日,记者从万柏林区公园路万科紫郡小学了解到,为根植中华优秀传统文化,培养担当民族复兴大任的新时代好少年,增强文化自信和爱国情感,该校开展了以“诗情画意迎国庆 红色精神润童心”为主题的跨学科项目化学习,少先队员们通过描绘童心画卷、唱起爱国旋律、诵出爱国情怀等方式祝福祖国。

学生们绘制了一幅幅色彩绚丽、构思精巧的作品,红旗、天安门、熊猫、向日葵等元素丰富表达了学生们对党和祖国的浓浓爱意和深深祝福,童心画卷的描绘,激励孩子们敢于担当,积极进取,做新时代的好少年。学校合唱团的孩子们演唱了《强国有我》,唱出感恩奋进的心声,抒发对党、对祖国的无限热爱,唱响奋进伟大新时代、新征程的主旋律。红旗如画,岁月如诗,孩子们通

过诵读爱国诗歌诉说心声:“我们一定要努力学习,奋发向上,以优异的成绩为祖国争光,为祖国添彩!”另外,在祖国生日这天,孩子们通过各种形式,将自己和五星红旗定格在一起,一张张独具特色的合影蕴含着无限的热爱,表达了对伟大祖国的美好祝愿。



逛街赏景 与文明出行

本报讯(记者 李晓琳)假日亲朋好友一起旅游,美景入眼更入心。然而,记者在一些景区却发现,总有个别市民随地吐痰、随手丢垃圾、随意吐口香糖,这些不文明行为大煞风景。

9月30日晚,柳巷商圈游人如织,摩肩擦踵,人们沉浸在浓厚的节日氛围中,这时一个不和谐画面“闯”入视线——一个年轻男孩边走边喝饮料,几大口喝下去,空瓶子直接丢在墙角;密集的人流中,一位50多岁的男子行走中忽然吐痰,旁人迅速躲闪;食品街上,记者注意到,随手扔纸巾、吃过串串的竹签等不文明行为时有发生,虽有保洁师傅“扫街”式清理,但“躺”在地上的垃圾十分扎眼。

10月1日傍晚,晋阳湖剧场停车场入口处,一辆辆汽车排队等候入场,忽然,一辆从后方绕行至入口处的灰色面包车打破了秩序——它趁排队的车起步比较慢时强行往队伍里挤,险些造成剐蹭,这一不文明行为遭到后方车主一致谴责,自知理亏,面包车主随后将车倒出后迅速驶离,一度失控的场面才算平息。

在公共场所吸烟、上卫生间不冲水、看演出时大声接听电话……一个人的言谈举止是内在修养的体现,希望越来越多的市民摒弃陋习,文明出行,为城市更加美好出一份力。

